

Извештај са екскурзије седмог и осмог разреда 2023/24.школске године

Екскурзија за ученике седмог и осмог разреда наше школе реализована је у периоду 16-17.априла 2024.године. Маршрута је укључивала посету следећим дестинацијама:

Крагујевац(Белошевац)-Felix Romulinana-Неготин (посета родне куће Стевана Мокрањца и Музеја Крајине)-Хидроенергетски и пловидбени систем “Ђердап 1”-Кладово (са ноћењем у хотелу “Ђердап”)-Лепенски Вир-Сребрно језеро-Виминацијум-Крагујевац (Белошевац).

На екскурзију се кренуло у 8 часова према раније договореном времену са паркинга испред школе, спратним аутобусом у организацији туристичке агенције “Галилео “ из Лазаревца. На екскурзију је кренуло укупно 75 ученика седмог и осмог разреда у пратњи својих одељењских старешина Бранке Сретковић, Иване Ђорђевић Божиновић, Славице Весовић Васовић и Јелене Стефановић. Све време у аутобусу и у хотелу са њима су били водич Небојша Ђурић и докторка Ивана.

Након двоипочасовне вожње уследила је посета првом локалитету Felix Romuliani. Децу је сачекао локални туристички водич тако да су чули причу о самом месту и занимљивостима везаним за њега, а потом су добили слободних 30 минута за шетњу и фотографисање. Предавање које су чули ослања се директно на предмете историју и географију.

После вожње од око сат времена стигло се у Неготин. У пратњи агенцијског водича Небојше Ђурића ученици су посетили родну кућу нашег славног композитора Стевана Мокрањца. У самој спомен-кући сачекао их је локални водич и испричао занимљивости из живота композитора као и дела које је Мокрањац компоновао. Посебно је истакнута Друга Мокрањчева руковет као најпознатија чиме је направљена директна корелација са музичком културом као и српским језиком због тумачења саме речи “руковет”. После обиласка и фотографисања куће, ученици су се упутили пешачком зоном до Музеја Крајине у коме их је сачекао кустос. Обишли су цео музеј и чули кратко предавање као и најзначајнија имена тога краја међу којима се посебно истиче Хајдук Вељко Петровић.

Обзиром да су сви поштовали сваки договор и временско ограничење, а временске прилике су биле одличне, ученици су добили слободних четрдесет минута како би прошетали центром Неготина и купили неки ручак.

Након краће вожње дошло се до Хидроенергетског и пловидбеног система “Ђердап 1” где су деца подељена у две групе како би лакше обишли део за посетиоце. Свака група је имала свог водича. Деца су са великом пажњом слушала излагања ових водича јер су била садржајна, пуна занимљивости и података о праисторијском периду целог краја чиме је направљена директна корелација са историјом, географијом, али и ликовном културом наших предака. Деца су све време поштовала правила понашања и забрану фотографисања локалитета, па су похваљени од старне домаћина.

Након краће вожње уследио је долазак у Кладово (око 17 часова) и смештај у хотелу “Ђердап”. Дан је био диван, па су ученици након вечере која је послужена у 19:30 а у пратњи наставница Јелене Стефановић и Иване Ђорђевић Божиновић отишли на терен преко пута хотела како би играли баскет. Ученике који су остали у хотелу чувале су наставнице Бранка Сретковић и Славица Весовић Васовић. Обзиром на примерно понашање свих ученика, наставнице су договориле посету оближњој дискотеци у 21 час. Према усменим изјавама ученика осмог разреда пре поласка у дискотеку, ученик А.С. је испалио пластични метак у правцу уха ученика Б.И. Дете је одведено код лекара пратиоца, а заједно са ОС Јеленом Стефановић, возачем и водичем одведено у Хитну помоћ. Ситуација је сређена, метак тј. куглица испирањем је извађен из уха. Дете је добило терапију која је прослеђена родитељима који су о свему обавештени.

Након повратка у хотел и ноћења, ученицима је у 7:30 послужен доручак у виду Шведског стола. У 8 сати кренули смо у Лепенски Вир. Дочекао нас је локални водич

који је ученицима представио историју тога краја кроз краћу причу, а потом је пуштен документарни филм о нашем чувеном археологу Драгославу Срејовићу, рођеном у Крагујевцу. Деца су са великом пажњом пратила предавање и филм посебно. Обзиром да је тада падала јака киша, пауза је потрајала нешто дуже, а наставнице су у договору са водичем донеле одлуку да се наредни локалитет Рамска тврђава замени посетом манастиру Тумане. На савет водича да смо временски ограничени и да су степенице веома клизаве од кише, све четири наставнице су се сложиле да Рамску тврђаву заменимо посетом нашој великој светињи, а на опште одушевљење деце. У манастиру смо се задржали тридесетак минута и наставили пут Сребрног језера. На Сребрном језеру у ресторану "Дунавски цвет" ученицима је послужен одличан ручак (13:45). Након ручка ученици су добили слободно време и прошетали, па је пут настављен према последњем одредишту Археолошком парку Виминацијум. У Виминацијуму су уз локалну пратњу обишли најпре Римски амфитеатар, потом терме и Мамут парк, а најјачи утисак оставио је силазак у катакомбе тј. подземне гробнице где се налазе фреске из 4. века нове ере. Виминацијум је последњи локалитет након чега су ученици кренули пут Крагујевца. У Крагујевац тј. Белошевац стигло се у 19:15 минута тако да су се ученици могли одморити за наредни радни дан. Екскурзија је протекла одлично са мањим горе поменутиим проблемом, а ученици су похваљени од стране возача као и својих одељењских старешина.